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FesHIPERBÓLICAS INVERSAS :

~
mo Arco Send Hiperbólico : Primeiramente

,

ofere que

a função seno hiportólio f : -11

Em) =sentin=
é bijetina. Graficamente podemos notor :

Claramente, fe injetivo,

Jane pois é crescente. Alim

Liso +também e
n

robejétiva
, pois

Im() = IR = CDC)

fortanto, fe lujetiva. Entre
,
7F' : -IR,

inversa La f ; que senotaremos por

x = F'(Y) = auseby

Fora into
,

hosta
,

Le 1 = senlis, indar o se :

= senha= 2=

21 = en - Ex(eu)



24 . en = e-1

e-2y .e -1 = 0 (*)

Enora e = W .

Então : e= (2 = wa
,

~

e Lino
,

(*) fica :

m2 -zy. - 1 = 0,

uma eq .

Le 2: gau
literal na resional w.

=

~=
w =

4 15+ +
w = 4 +V+

-- w
= y - Vyz+ 1

Como e"=w
,
temos :

e = y +v+ on ene-vi
Absurdo, Pois
y2+ 13 y2

=
= y-v+20/
MAS en sempre é >o



=> en
= y +v+)

fren = (m(y +v+1)

x = (m(y +v+ )
1.l

F(y)
Is

auseuly

Qu veja , define-se t : IR-1R,

tin= aussenha = In (a +ra)

Eloça gráfico : Basta espelhar o gráfica e y= sent

sobre a binsetiz Lor quarentes impoes Y= x :

Ya y =x

↓ y =asenlis

j-
s nuder

y=
v

autor



Ex-i La lista 02
-

o
aresent t + auseh3 =

= In( +V+) + en( * +V+1)
= (n(t +V)+ (n(-++j)
= (n) ) +/

=teco cossenHipercolico f : 1- 11,
finl =coshe

não e bijetiva. Então, para alter uma imensa,
precisamos Ledefinir o Lomínio e o controdominic

La creno bipelático, Le moto a tornar-se uma
ligação Note quecosha não e

I =
wishn

infetiva, poiré uma função
por . Além Lino, não e

robejetiva , poie
Im(f) = [1

,
+o) = IR=CDC)



redefinindo-a , ponto :

f : [0 , +0) - (1
, +d)

fin)= coshn
, bijetin . (pois e

rescents e

1 In(f)= (1
,
+b) =(D()

.

1

>
2

Tortanto
,

existe inveva F : (1
,
+a)- 10

,
+a)

n= f) = acoshy
,

onde :

Y =coshas - e, e então, precisame
isolar a reciável a.

24 = e+en

24 = e + te (xeY)

27 .en
= em+ =

em- 24-e+ 1 = 0

Escreva w= e
. Então :

w2
- 2y. w + 1 = 0



~=
w= y +V -

= w =
y =v+ -

- w
= y - Ny-1

Voltando à sociável principal : ewi
e= y +1- 1 on e

= 1-V

ene" = encyte) onRe = In(-)

x= m(y +V -T) on4 = h(y-Vi)

-
obs.;-Noteque,1
-
-

42-10 Além Lisso : SupondoDoe
42 2 - 1 e
> I entre (

> y -1)

Eve) Elevandoo quetrato :

y -v-1 >V -E (4-1)2
1 -V20 y- - +1) 42-1

-247- 2

=
Y1 . Absurdo!
-



conclusõe : x = en (4-v1) étal que
0S4-V < 1

,
entre

n= In(4 -V-1)0
,
um

almudo !

For isso, a única reporta que podemos
abmitic e

a = en(y +v-)
S

aucolY

Ou seja
,
definimo +: (1

, +8)+ [0
,
+a),

+(n) = creconhe = en (4
+v-1)

Eloço gráfico : Costa espelhar solveno
gráfico do comemo hipertório (objetivo)

y=
wsha

e 7 = 4

10 =
aucocha

in



= yoshi

Tancosha

FUNO ARCO tangente HIPERBÓLICA :
-

A função "= tanhas não s bijetiva. Então, também
precisamos refefini-la Le moto a tornar-se bijetiva.
sinjetivo ela e

, poir
é recente

,

só não é sobregativa)
7 n
-
e-- Redefina - a por :
-

- f: (R -> ( - 1
,
1)

- in

tsuitan
e, e-----------

-

Anim
,
5 F : (

, 1) +R
,
inversa

,

e ser

f(y) = x = cretarly,



onde y = tanlise
. Então, loste inolaron :

·-
en en

=
1= -

y(w +1) = w - 1 e
7 . w + y =w- L In e = Mu()
w . Y - w = - 1 - Y

2. In e = In()

--

I
ene"- In()

w(y -1) = - y - b

w

=



=>x = Eh()
Ou veja, obtemosa imeno

f : (- 1
,
1) + 1x2

,

u = f(x = &(i)
Is

autauh (1)

-gráfico : Novamente, pelo espelhamente de

T = tanha sole y= 4 :

Ya

-· Tantanhe
↑

y =antalis

↑
=
talid



Do mesmo moto podemos fazer para definir
I= are sech v e T = auscha

.

Fica como

exericio.

-


